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INTERROGAZIONE

Soggetto proponente: Francesco Torselli

Oggetto: 50° anniversario dell’alluvione di Firenze ed opere di messa in sicurezza del fiume Arno

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PRESO ATTO  che il  4 novembre  2016 ricorrerà il  50° anniversario dalla  tragica  alluvione  di
Firenze  del  1966 che causò vittime e danni  in  tutta  città,  mettendo seriamente  a  rischio anche
l’immenso patrimonio artistico conservato nelle chiese, nei palazzi e nei musei fiorentini;
CONSIDERATO che l’alluvione di Firenze del 1966 fu un evento tragico di rilevanza mondiale,
tanto che da tutto accorsero a Firenze donne e uomini con i soli intenti di aiutare la popolazione
colpita  dalla  tragedia,  nonché  quello  di  recuperare  dall’acqua  e  dal  fango  i  tesori  artistici  che
rischiarono di essere persi per sempre;
CONSIDERATO  che  ogni  anno  Firenze  ricorda  quella  tragedia,  grazie  anche  all’opera  di
associazioni  cittadine,  che  ha  segnato  in  maniera  indelebile  la  storia  di  Firenze  dal  secondo
dopoguerra in avanti;
VISTO che, dal 1966 ad oggi, le amministrazioni comunali che si sono alternate al governo della
città  hanno sempre  speso parole  e  sottoscritto  impegni  con la  popolazione  di  Firenze,  affinché
venissero realizzate quelle opere di messa in sicurezza idrogeologica del fiume Arno, per evitare il
ripetersi di tragedie analoghe a quelle del 1966

INTERROGA IL SINDACO

1.  Per  conoscere  la  cronologia  delle  opere  effettivamente  realizzate  sul  territorio  comunale  di
Firenze  (nonché  eventualmente  sul  territorio  dei  comuni  attigui,  se  finalizzate  alla  messa  in
sicurezza della stessa città di Firenze) per la messa in sicurezza del fiume Arno, con l’obiettivo di
evitare il ripetersi di tragedie analoghe a quelle del 1966;
2. Per sapere se l’attuale amministrazione comunale ha in programma di adoperarsi presso gli enti
competenti per promuovere ulteriori iniziative volte alla messa in sicurezza di Firenze dalle acque
del fiume Arno e, in caso di risposta affermativa, per conoscere le eventuali tempistiche previste per
la loro realizzazione;
3.  Per  conoscere  il  pensiero del  sindaco di  Firenze sull’attuale  stato  di  sicurezza  della  città  di
Firenze di fronte ad episodi climatici di notevole entità quale possono essere stati quelli a monte
dell’alluvione del 1966 o, più genericamente, di fronte a fenomeni di forti, corpose ed insistenti
piogge sulla città di Firenze e se egli si sentirebbe nelle condizioni di poter rassicurare i fiorentini
che, a fronte dei medesimi eventi climatici del 1966, oggi la città sarebbe in grado di contenere i
danni e di evitare una catastrofe come quella avvenuta 50 anni fa.

 Francesco Torselli

Firenze, 7 ottobre 2016


